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Tarih  : 27.02.2023 

Sayı : BBDAS/2023-31 

Konu : Borcu Bulunmadığına Dair Yazı Taleplerinde Tecilli Borçların %10’unun 

Ödenmiş Olma Şartı 31.07.2023 Tarihine Kadar Aranılmayacak 

 

25 Şubat 2023 tarih 32115 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan Tahsilat Genel Tebliği 

(Seri:B Sıra No:17) ile; 

 

- 31/7/2023 tarihine kadar (bu tarih dâhil) yapılacak “borcun bulunmadığını gösterir belge 

talepleri” için 30/6/2007 tarihli ve 26568 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan Tahsilat Genel 

Tebliği Seri: A Sıra No: 1’in Birinci Kısım Dördüncü Bölümünün “I. Tecil” alt başlıklı 

bölümünün (9) numaralı bölümünün (e) bölümünde düzenlenmiş olan “tecil edilen borç 

tutarının %10’u ödenmedikçe ilgili tahsil dairesine borcu bulunmadığını gösteren 

yazının verilmemesi” şartının aranılmaması uygun görülmüştür. 

 

Değişiklik öncesinde Tahsilat Genel Tebliği Seri:A Sıra No:1’in Birinci Kısım 

Dördüncü Bölümünün “I.Tecil” alt başlıklı bölümünün (9) numaralı bölümünün ( e ) 

paragrafı şu şekildeydi: 

 

“Tecilin, tecil ve taksitlendirme şartlarının borçlu tarafından kabul edilmesiyle hüküm ifade 

ettiği hususu da dikkate alınarak, 01.07.2008 tarihinden itibaren yapılacak müracaatlara 

dayanılarak yapılan tecillere uygulanmak üzere,“tecil edilen borç tutarının %10’u 

ödenmedikçe ilgili tahsil dairesine borcu bulunmadığını gösteren yazının 

verilmemesi” tecil şartı olarak belirlenmiştir. Kendilerine tecil ve taksitlendirme yetkisi 

verilmiş olanlar, yaptıkları tecil ve taksitlendirme işlemlerinde getirilen bu şartı da ihtiva eden 

örneği ekte yer alan talimat yazısını (Ek-6) kullanarak tecil talebini sonuçlandıracaklar ve bu 

talimatta yer alan hususları borçluya tebliğ edeceklerdir.” 
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Yapılan bu değişikliğe göre; 25 Şubat 2023 tarihinden 31 Temmuz 2023 tarihine kadar 

uygulanmak üzere 6183 sayılı Kanunun 48’inci maddesine göre Tecil edilmiş borçlarla 

ilgili tahsil dairelerinin “borcu bulunmadığına ilişkin yazı taleplerinde”, tecil edilen 

borç tutarının %10’unun ödenmiş olması şartı aranılmadan, tecile bağlınmış borçlar 

borç olarak değerlendirilmeyerek, borcu bulunmadığına ilişkin yazı verilebilecektir.  

 

Buna göre mükelleflerin belirlenen tarihler arasında; kamu kurum ve kuruluşlarından 

hakediş alımlarında, iade taleplerinde, araç satış ve muayenesinde vb. durumlarda 

tecilli borçların %10’unun ödenmesi istenilmeden, borcu bulunmadığı varsayılarak, 

buna yönelik işlemler yapılabilecek ve bu yönde yazı verilebilecektir. 

 

 

Saygılarımızla. 

 

        BOĞAZİÇİ BAĞIMSIZ DENETİM VE YMM A.Ş. 
 
(!) Sirkülerimizde yer verilen açıklamalar sadece bilgilendirme amaçlı olup, vergiyi doğuran olay ve diğer yükümlülüklerin 

özelliğine göre farklılıklar oluşabileceğinden tereddüt edilen hususlarda konusunda uzman bir danışmandan veya yetkili 

kurumlardan görüş alınması gerekmekte olup, sadece sirkülerimiz esas alınarak yapılacak işlemler sonucunda doğabilecek 

zararlardan yazar veya müşavirliğimiz sorumlu tutulamaz. 


